
Attacco : Q quadri. Nord prende e gioca cuori per aprire il taglio
ed eliminare la terza cartina di cuori. Est prende e deve
interpretare il morto come "pericoloso per il taglio a cuori" e, di
conseguenza, gioca il 3 di picche. Nord liscia e Ovest prende col
K picche e gioca il 2 picche. Nord prende e rigioca cuori, ma
Ovest prende e gioca il 6 picche eliminando anche l'ultima atout
del morto.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2f6v2se6

Il rialzo a 3 picche
mostra 16-17
punti e chiede al
rispondente di
passare con 5-7
punti e di rialzare
a manche con 8-9
punti



Attacco : 2 fiori , Nord fa la prima presa con la Donna, poi
prosegue con il K fiori e Sud deve scartare il 3 quadri; Nord
incassa anche l'A di fiori e Sud scarta il K quadri (del resto del
tutto inutile, vista la posizione rispetto alle quadri visibili al
morto). Al quarto giro Nord torna con una quadri e Sud fa il
taglio e il contratto viene battuto.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y2gnk79r

Il contro al due
fiori Stayman
chiama l'uscita
nel colore.
Questo tipo di
contro si
definisce
"direzionale" e
può essere usato
su ogni licita
convenzionale



Attacco : 7 cuori. Est prende con la Q di cuori e deve
correttamente interpretare le carte che vede al morto come "la
parte lunga delle atout" in quanto sono visibili 5 carte di quadri;
questa considerazione porta Est a giocare atout in quanto è
prevedibile che le fiori di Nord dovranno essere tagliate con le
atout di Sud. Ovest prende con l'A quadri e torna a quadri e il
contratto viene battuto perché Nord dovrà perdere una fiori
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y6zy75bo

L'intervento a
salto 2 SA su
apertura 1 picche
oppure 1 cuori
dell'avversario
mostra una mano
con almeno 5
carte di fiori e 5
carte di quadri 



Attacco : Nord attacca con K cuori. Sud possiede KJ94 quadri e,
conseguentemente, valuta che le quadri del morto non sono
pericolose, perché non potranno affrancarsi, Sud interpreta,
correttamente, il morto come "pericoloso solo per il taglio a
cuori" e, quindi, prende con l'Asso sul K di cuori e gioca picche !
Ovest prende e taglia una cuori, ma non potrà tagliare l'altra e
sarà costretto a perdere 1 picche 2 cuori e 1 fiori 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yybge6ow

Il contro di Est è
Sputnik : non
promette una
particolare
distribuzione ma
solo un minimo di
7-8 punti Onori e
chiede al partner
di proseguire la
dichiarazione



Attacco : Est inizia con la Q quadri e Ovest mette l'Asso e
interpreta il morto come "pericoloso per il taglio delle cuori",
quindi rinvia picche. Est prende con l'A di picche e rinvia picche,
eliminando anche la seconda atout del morto. Il dichiarante non
potrà tagliare neppure una cuori, e alla fine dovrà cederne due a
Ovest, oltre ai due Assi posseduti dalla difesa, e il contratto sarà
battuto di una presa 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y3o7zejj

Nord illustra una
5-5 con 5 carte di
picche e 5 di cuori
e Sud, non avendo
il fit in nessun
colore, deve
scegliere come
atout il primo
seme di Nord,
perchè potrebbe
anche essere 6°



Attacco : Sud inizia con A picche e Nord rifiuta col 2 picche. Sud
si ferma per non "regalare" la Q a Est e interpreta il morto come
"bilanciato", senza pericoli; gioca quindi atout. Est elimina le
atout e gioca picche a perdere , ma Nord Sud manovrano in
modo da evitare di giocare in un seme nuovo. Alla fine a Est sarà
noto che Sud aveva 10 punti e non può avere la Q di quadri con
la quale avrebbe contrato, e deve  giocare A e J quadri verso il K
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y59u8kgg

L'appoggio a 2
cuori mostra una
mano debole con 5
- 9 punti effettivi e
l'apertore passa
con meno di 15
punti. Con 16-17
Est avrebbe
licitato 3 cuori;
con 18+ avrebbe
dichiarato 4 cuori



Attacco : Ovest attacca con la Q di fiori e Sud mette l'A del morto
e gioca il 2 di quadri per affrancare K Q e scartare due cuori in
un secondo momento. Est deve giocare subito l'A quadri e
interpretare il morto come "pericoloso per le quadri".  Est gioca
l'unico seme in cui la difesa può prendere: cuori! Tuttavia deve
giocare il 3 per offrire a Sud la possibilità di giocare la carta
sbagliata! Se Sud gioca il K vince, ma se gioca il 2 va sotto.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2eeqs2tl

La mano di Sud,
pur avendo solo 10
punti Onori va
trattata come una
mano da apertura.
Nord è troppo
forte per un
appoggio diretto a
4 picche e inizia
con 2 su 1 forcing
Manche.



Attacco : Nord attacca con il 3 di picche perché il partner
dovrebbe avere 11-13 punti e quindi è assai probabile che abbia
un complemento (Asso o Donna) a picche. Sud prende e
interpreta il morto come "pericoloso per le quadri" ed essendo
fiori l'unico seme in cui può fare delle prese torna col J di fiori.
Quando prenderà con K quadri giocherà il K fiori e quando
prenderà con A quadri incasserà il 10 di fiori 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y4t99cbu

L'appoggio a 4
cuori mostra 12-14
punti e l'apertore
tenta lo slam con
17+ punti,
altrimenti dichiara
passo. Ovest ha
correttamente
aperto pur avendo
11 punti, ma passa
su 4 cuori


